

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА НА 109-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ОЗХО

по пункту повестки дня 6 (е) «Преодоление угрозы применения химоружия»

Уважаемый г-н Председатель,

В мае с.г. Федеральной службой безопасности России совместно с Минобороны России вблизи с. Ильинка Кураховского района Донецкой народной республики обнаружен схрон вооруженных сил Украины с предназначенными для сброса с БПЛА самодельными взрывными устройствами, снаряженными боевым отравляющим веществом хлорпикрином. Задействование его в качестве средства ведения войны является нарушением Статьи I КЗХО.

Следственное управление ФСБ России по данному факту возбудило и расследует уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 355 «Разработка, производство, накопление, приобретение или сбыт оружия массового уничтожения» Уголовного Кодекса Российской Федерации. Такие действия полностью идут в русле Статьи VII КЗХО.

Взрывные устройства состояли из порядка шести пробирок по 11,7 миллилитров каждая, закрепленных в связке с пластиком. Напоминаем, что существенное отравление можно получить от 0,1 миллилитров. Подрыв такого устройства провоцирует формирование ядовитого облака диаметром 30-50 метров на открытой местности и от 50 до 100 метров в закрытом помещении. В больших концентрациях вещество вызывает удушье и смерть.

В официальном заявлении по инциденту заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации К.А.Лысогорский подтвердил, что российские профильные специалисты располагают данными о планах спецслужб Украины по применению обнаруженных самодельных

взрывных устройств для осуществления террористической деятельности на территории Российской Федерации.

Кроме того, мы передали обращение национального органа России к Гендиректору ТС ОЗХО «с просьбой направить в Российскую Федерацию экспертов ТС с визитом для оказания технической помощи в соответствии с пунктом 38 (е) статьи VIII Конвенции». Копия письма, надеюсь, будет оперативно распространена среди государств-участников в качестве официального документа 109-й сессии Исполсовета.

Будем информировать делегации относительно конкретной реакции Техсекретариата ОЗХО на вышеприведенные сведения.

Просьба распространить это выступление в качестве официального документа сто девятой сессии Исполсовета и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте Организации.